

A

# 贵州省外事办公室文件

黔外提复字〔2024〕8号

签发人：陶平生

## 省外事办关于省政协十三届二次会议 第1250号提案的会办意见

省文化和旅游厅：

李志代表提出的《关于开行中国贵州贵阳至老挝万象开行跨国旅游专列的提案》收悉。经商贵厅，现提出如下会办意见：

4月11日，我办接省政协通知，赴省政协参加“贵阳-老挝（万象）旅游专线推介工作协调会”，会议由省政协秘书长张新同志主持召开。会上，我办重点介绍了中老双边关系及贵州与老挝交往情况。会后，我办也根据相关会议精神，积极与外交部领事司联系，争取对双方简洁高效通关事宜给予政策倾斜。

5月，我办服务炳军省长出访老挝。在老挝拜会了老挝政府总理宋赛·西潘墩，会见了琅南塔省省委书记兼省长万萨瓦·西潘墩，举办了中（贵州）-老挝经贸文旅合作座谈会，并与老中铁路公司座谈。老挝政府总理宋赛·西潘墩高位推动贵州与老挝合作，对深化贸易、文化旅游等领域务实合作做出积极回应。在会见老挝琅南塔省省委书记兼省长万萨瓦·西潘墩时，其也表示将积极推动两省文化旅游等领域合作。访问期间，代表团在各地积极宣介贵州，全方位展示了贵州优美的自然生态、多彩的民族文化，邀请外方各界人士到贵州交流访问、旅游度假，通过高层交往提升了贵州对外知名度和影响力。

下一步，我办将不断深化两地文旅方面合作，更好推动贵阳—老挝万象旅游专列稳定开行。**一是加强友城交流。**贵州省和老挝琅南塔省、六盘水市盘州市与老挝川圹省倍县正式结好。我办将持续加强与老挝拓展更多友城交流，加大对外宣传，扩大我省及旅游专列知名度，吸引更多游客通过旅游专列赴黔旅游。**二是落实省政府主要领导出访达成合作重点任务清单。**配合贵厅做好与老挝新闻文化旅游部、老中铁路公司的对接合作，用好老挝旅游年、贵阳至万象旅游专列开行等机遇，挖掘两地旅游市场，推动在游客互送等方面合作，从而助推贵阳-老挝万象旅游专列稳

定开行。



(此件公开发布)

(联系人：江沁玥；联系电话：86613043)

---

抄送：省人民政府办公厅、省政协提案委员会。

---

贵州省外事办公室综合处

2024年6月17日印发

共印5份